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Czeé¢ 1: TEST

Zaznacz poprawng odpowiedz (tylko jedna jest prawdziwa).

Pytanie 1
Maksymalne pole rombu o boku dtugosci 6 jest rowne:

a) 12
b) 24
c) 36
d) 40

Pytanie 2

W okrag o srednicy 8 wpisano tréjkat prostokatny. Dtugosé srodkowej tego trojkata
poprowadzonej z wierzchotka kata prostego wynosi:

a) 3
b) 4
c) 5
d) 8

Pytanie 3
Tréjkat o bokach dtugosci 12, 13, 14 jest:

a) ostrokatny
b) prostokatny
c) rozwartokatny
d) réwnoboczny
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Pytanie 4

W tréjkat prostokatny o przyprostokatnych dtugosci 6 i 8 wpisano
¢wiartke kota w taki sposdb, ze srodek tego kota jest jednoczesnie
wierzchotkiem przy kacie prostym tréjkata (zobacz rysunek). Pole tej
¢wiartki kota jest rowne:

a) 12,287
b) 6,487
) 5767
d) 23,047

Pytanie 5
Kwadrat otrzymamy tgczac Srodki bokdéw:

a) dowolnego trapezu

b) dowolnego rownolegtoboku
c¢) dowolnego rombu

d) dowolnego kwadratu

Pytanie 6

Dtuzsza podstawa trapezu ma dtugos¢ 8. Punkt przeciecia przekatnych tego trapezu dzieli
kazdg z przekatnych w stosunku 4:1. Krétsza podstawa ma dtugosc¢:

a) 1
b) 2
c) 4
d) 5

Pytanie 7

Dany jest trojkat réwnoramienny o bokach 12, 12, 14. Dwusieczna kata przy podstawie dzieli
ramie w stosunku

a) 5.7
b) 6:7
c) 7:8
d) 12:13
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Pytanie 8

W trapez prostokatny o podstawach 4 i 6 wpisano okrag. Promien tego okregu ma dtugosé:
a) 2,4
b) 2,5
c) 2,6
d) 3,2

Pytanie 9

Na tréjkacie rodwnoramiennym ABC o ramionach AB i AC oraz kacie 40° przy
wierzchotku A opisano okrag. Na tuku AC tego okregu obrano punkt D taki, ze

|AD| =|CD|. Miara kata BCD jest réwna:
a) 75°
b) 85°
c) 105°
d) 115°

Pytanie 10

W okregu dane sg cieciwy AB i CD, gdzie |AB|=7 oraz |CD|=1.
Proste zawierajace te cieciwy przecinajg sie w punkcie P takim, ze
|PB| =3 (zobacz rysunek). Odcinek DP ma dtugos¢:

a) 21
b) 9
c) 6
d) 5

Pytanie 11

Stosunek pola trdjkata réwnobocznego opisanego na okregu do pola tréjkata
rownobocznego wpisanego w ten okrag wynosi:

a) 2
b) 3
c) 4
d «
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Pytanie 12

Na trapezie réwnoramiennym o podstawach dtugosci 6 i 10 oraz wysokosci dtugosci 4
opisano okrag. Dtugos¢ promienia tego okregu wynosi:

a) 4,8
b) 5
c) 52
d) 5,7

Pytanie 13

Jesli boki trojkata majg dtugosci a, b, ¢, a katy lezace naprzeciw nich majg miary

odpowiednio «, £, y,to zachodzi wtasnosc:

_ b2+c?-a?

a) cosa= >he
2.h2_p2
_ a‘+b°—c°

b) cosa = >ab
2.0~2_K2
— ac+c—b®

c) cosa= >

_ b2+c?-a?
d) cosa= o

Pytanie 14

W tréjkat prostokatny wpisano okrag, ktéry podzielit przeciwprostokatng na odcinki dtugosci
X iy.Jedli P oznacza pole tego trdjkata, to:

a) P=3xy
b) P=2x-y
c) P=x-y
d P=3xy
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Pytanie 15

W trapezie ABCD boki AB i CD s3 podstawami oraz [CD|=4, |AC|=6. Ponadto

|«DAC|=|«ABC|. Wyznacz, jaka czescia pola trapezu ABCD jest pole tréjkata ACD.

Zakoduj wynik podajac trzy pierwsze cyfry po przecinku rozwiniecia dziesietnego
otrzymanego wyniku.

Pytanie 16

Dany jest romb ABCD. Punkt E jest sSrodkiem boku AB, a punkt F jest srodkiem boku
BC . Wyznacz, jaka czescig pola rombu jest pole trojkata DEF . Zakoduj wynik podajac trzy
pierwsze cyfry po przecinku rozwiniecia dziesietnego otrzymanego wyniku.

Pytanie 17

Na tréjkacie o bokach dtugosci 7, 8, 9 opisano okrag. Oblicz dtugosé promienia tego okregu.
Zakoduj kolejno cyfre jednosci oraz dwie pierwsze cyfry po przecinku rozwiniecia
dziesietnego otrzymanego wyniku.

Pytanie 18

W okrag wpisano tréjkat rwnoramienny o podstawie dtugosci réwnej promieniowi tego
okregu. Wyznacz miare kata przy podstawie tréjkata. Zakoduj cyfre setek, dziesigtek i
jednosci otrzymanego wyniku.

Pytanie 19

W tréjkacie ABC dane s3 |AB| =4, |BC| =5, |AC| =6. Punkt D jest srodkiem boku AB, a

punkt E dzielibok AC w stosunku 1:2 liczgc od wierzchotka A . Wyznacz dtugos¢ odcinka
DE . Zakoduj kolejno cyfre jednosci oraz dwie pierwsze cyfry po przecinku rozwiniecia
dziesietnego otrzymanego wyniku.

Pytanie 20

Na okregu opisano trapez rdwnoramienny o ramieniu dtugosci 30. Odcinek tgczacy sSrodek
okregu z wierzchotkiem przy kacie rozwartym ma dtugos¢ 18. Oblicz pole tego trapezu.
Zakoduj cyfre setek, dziesigtek i jednosci otrzymanego wyniku.
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Czes¢ 2: ZADANIA

Zad. 1

Udowodnij, ze jesli na czworokacie wypuktym mozna opisac okrag, to suma miar
przeciwlegtych katow wewnetrznych tego czworokata wynosi 180°.

Zad. 2

Udowodnij, ze jesli w czworokat wypukty mozna wpisa¢ okrag, to sumy dtugosci jego
przeciwlegtych bokdw sg réwne.

Zad. 3

Wykaz, ze trapez o podstawach dtugosci 8 i 13 oraz ramionach dtugosci 12 i 13 jest trapezem
prostokatnym.

Zad. 4

W trojkacie prostokatnym ABC o kacie prostym przy wierzchotku C poprowadzono
srodkowe z wierzchotkéw A i B, ktére przeciety sie w punkcie D . Wykaz, ze pole tréjkata
ABD stanowi % pola tréjkata ABC.

Zad. 5

Wewnatrz szesciokata o boku dtugosci a obrano punkt P . Wyznacz sume odlegtosci punktu
P od wszystkich bokéw tego szesciokata w zaleznosci od a.

Zad. 6

Wykaz, ze srodki bokéw dowolnego czworokata wypuktego tworzg réwnolegtobok o
obwodzie mniejszym niz obwdd tego czworokata.
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Zad. 7

Srednia geometryczna wyrazéw a,, a,, ..., &, wyraza si¢ wzorem %zﬂ/al-az Y- T
Wykaz, ze punkt stycznosci okregu wpisanego w trapez z dfuzszym ramieniem trapezu dzieli
to ramie na odcinki, ktdrych $rednia geometryczna jest réwna promieniowi wpisanego
okregu.

Zad. 8

Srodkowe tréjkata ABC przeciety sie w punkcie S . Wyznacz, jaka czecig pola tréjkata
ABC jest pole trojkata ADS, gdzie punkt D jest srodkiem boku AB.

Zad. 9

W tréjkacie ostrokagtnym ABC poprowadzono wysokosci BD i CE. Wykaz, ze
|«<ABC|+|«BDE|=90°.

Zad. 10

W trapezie ABCD), gdzie AB||CD, przekatne przecinajg sie w punkcie S. Pole tréjkata
ABS jest rowne 16, a pole tréjkata CDS jest rowne 9. Oblicz pole trapezu ABCD.

Zad. 11

Na okregu o promieniu I opisano trapez rownoramienny o ramieniu C i przekatnej dtugosci

d . Wykaz, ze dtugos¢ promienia okregu opisanego na tym trapezie jest rowna % .

Zad. 12

W okrag wpisano czworokat ABCD, gdzie |AB|=7, |BC|=|CD|=8, |AD|=6. Oblicz
dtugosc¢ przekatnej AC tego czworokata.
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Zad. 13

W trdjkacie rozwartokgtnym ABC o kacie rozwartym przy wierzchotku A poprowadzono
wysokosci BD i CE. Nastepnie wysokosci te przedtuzono do przeciecia w punkcie F .

Wykaz, ze |«AFB| =|«AED|.

Zad. 14

W réwnolegtoboku ABCD o kacie ostrym przy wierzchotku A dane s3 |AB|=|CD| =16 oraz
|BC|=|AD|=12. Oblicz pole tego réwnolegtoboku, jesli [«BAC|=30°.

Zad. 15

W kwadracie ABCD punkt E dzieli bok CD w stosunku 2:1 liczac od wierzchotka C. Na
odcinku BE obrano taki punkt F , ze |AD| :|DF|. Oblicz, jaka czes¢ pola kwadratu ABCD
stanowi pole tréjkata AFD.

Zad. 16

W trojkacie ostrokgtnym ABC na jednym z bokdéw obrano punkt D . Przez punkt D
poprowadzono proste réwnolegte do dwdch pozostatych bokdw trojkata, dzielgc tréjkat
ABC na dwa mniejsze tréjkaty i rownolegtobok. Wykaz, ze pole réwnolegtoboku jest nie
wieksze niz potowa pola tréjkata ABC.

Zad. 17

W trapezie o podstawach dtugosci 10 i 15 i jednym ramieniu dtugosci 3 suma miar katow
lezacych przy dtuzszej podstawie wynosi 90°. Wyznacz dtugos¢ drugiego ramienia tego
trapezu.
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Zad. 18

W kwadracie ABCD o boku dtugosci 12 punkt E jest srodkiem boku AB, punkt F jest
Srodkiem boku AD . Punkt G dzieli bok AB w stosunku 1:2 liczac od wierzchotka A,
natomiast punkt H dzieli bok BC w stosunku 2:1 liczac od wierzchotka B . Odcinki EF i
GH przecinajg sie w punkcie J . Oblicz dtugos¢ odcinka CJ .

Zad. 19

W trdjkacie ostrokgtnym ABC punkt D dzieli bok BC w stosunku 1:2 liczgc od wierzchotka
B . Z wierzchotka B poprowadzono prostg przechodzacg przez srodek odcinka AD, ktéra
przecieta bok AC w punkcie E . Oblicz, w jakiej proporcji, liczac od wierzchotka A, punkt E
dzieli bok AC.

Zad. 20

Dany jest trapez ABCD, gdzie AB||CD . Na ramionach AD i BC obrano odpowiednio
punkty E i F takie, ze EF || AB. Na podstawie AB obrano punkt G taki, ze czworokat
AGFE jest rownolegtobokiem. Pole czworokata EFCD jest rowne 18, pole tréjkata GBF
jest réwne 4. Wyznacz pole trapezu ABCD, jesli wiadomo, ze |EF| = 3-|CD| .

KONIEC
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